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ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2026, CORRESPONDENTE 1 

AO SEGUNDO ANO DA LEGISLATURA 2025-2028, REALIZADA PELA CÂMARA 2 

MUNICIPAL DE SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA 22 DE MARÇO DE 2026.   3 

Aos vinte e dois  (22) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis (2026), no prédio-sede 4 
da Câmara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Araújo, n° quarenta e dois (42), 5 

Centro, nesta cidade de Serra Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, às oito horas e 6 
vinte e sete minutos (08h27), realizou-se a Nona Sessão Ordinária do Exercício de dois mil e vinte 7 

e seis (2026), presidida e secretariada, respectivamente, pelos Vereadores JOSÉ DE 8 
ARIMATÉIA (Vice-Presidente) e VÂNIA FERNANDES DE MEDEIROS (1ª Secretária), 9 
registrando-se a presença dos Vereadores ANA KARINNE ARAÚJO DA NÓBREGA, 10 

ERALDO ALVES, FRANCISCO INÁCIO NETO, JOSÉ DE ARIMATÉIA DE ARAÚJO, 11 
JOSÉ ROBERTO GARCIA DE ARAÚJO, STÊNIO GOMES DE ARAÚJO e VÂNIA 12 

FERNANDES DE MEDEIROS, registrando a ausência dos vereadores CARLOS EDUARDO 13 
GOMES JOB E JAIRO FLAUZINO. Em seguida à realização da chamada dos vereadores e à 14 

constatação de quórum regimental, o Sr. Vice-Presidente declarou aberta a sessão na conformidade 15 
do Artigo 40, parágrafo 6° do Regimento Interno. Iniciado o Expediente, consultou o plenário 16 
quanto à dispensa da leitura da Ata da Oitava Sessão Ordinária, o que foi acatado por todos, nada 17 

havendo a ser discutido, após votação, foram aprovadas por unanimidade dos presentes. Na 18 
sequência, o Sr. Vice-Presidente solicitou à 1ª Secretária da Mesa que procedesse à leitura dos 19 

papéis e correspondências recebidas. A seguir, o Sr. Vice-Presidente convidou os autores das 20 
matérias apresentadas para que fizessem a leitura das mesmas. REQUERIMENTO 35/2026, de 21 
autoria do Vereador ERALDO ALVES, VEREADOR FRANCISCO INÁCIO, VEREADOR 22 

JOSÉ ROBERTO E VEREADOR STENIO GOMES, que Requer a Mesa Diretora da Câmara 23 
Municipal o retorno das sessões itinerantes nas comunidades rurais do município, nos termos do 24 

Art. 4, §6º do Regimento Interno. MOÇÃO DE PESAR  04/2026, de autoria do Vereador JOSÉ 25 
DE ARIMATÉIA que apresenta votos de pesar pelo falecimento do Sr. Bertino Ribeiro Campos. 26 

REQUERIMENTO 36/2026, de autoria do Vereador JOSÉ ROBERTO, que Requer a Mesa 27 
Diretora da Câmara Municipal a implantação do Projeto Integra ENEM, em parceria com a Escola 28 
da Assembleia Legislativa do RN. INDICAÇÃO 05/2026, de autoria do VEREADOR 29 

FRANCISCO INÁCIO, que sugere ao Poder Executivo Municipal a criação de equipe de 30 
guarda/segurança para atuação nas unidades de saúde da Zona Urbana do município. MOÇÃO 31 

DE APLAUSO 05/2026, apresenta Moção de Aplauso as Ir. Josefinas. REQUERIMENTO 32 
37/2026 de autoria da VEREADORA VÂNIA FERNADES que Requer ao Poder Executivo 33 
Municipal informações sobre os servidores terceirizados. REQUERIMENTO 38/2026 de autoria 34 

da VEREADORA VÂNIA FERNADES que Requer ao Poder Executivo Municipal a 35 
manutenção e recuperação do dessalinizador da Comunidade Rural Lagoa da Serra. Dando 36 

continuidade à sessão, foi aberto o tempo de uso da palavra aos vereadores, observada a ordem do 37 
sorteio, pelo tempo máximo de 10 (dez) minutos para cada um, conforme o Artigo 42, parágrafo 38 

9° do Regimento Interno, após dispensa do uso da palavra da VEREADORA ANA KARINNE, 39 
fez uso da palavra, a Vereadora VÂNIA FERNANDES DE MEDEIROS, que iniciou saudando 40 
o presidente, os colegas parlamentares, a vereadora Ana Karine e o público presente e que 41 

acompanhava pelas redes sociais, desejando bom dia a todos e agradecendo a Deus pela 42 
oportunidade. Informou o recebimento de convite para a terceira edição da trilha da Lagoa da Serra 43 

do Arapuá, a ser realizada no dia 3 de maio de 2026, destacando que o evento tem como objetivo 44 
incentivar o turismo ecológico, valorizar os pontos naturais da região e promover reflexão histórica 45 

e cultural. Em seguida, abordou a audiência pública da saúde, ressaltando que foi sugerida pela 46 
população e marcada anteriormente, mas não ocorreu devido à ausência da secretária de saúde, o 47 
que gerou frustração nos presentes. Explicou que a comunicação da impossibilidade de 48 

comparecimento ocorreu em prazo muito curto, o que inviabilizou o reagendamento em tempo 49 
hábil. Prosseguindo, tratou de demandas relacionadas à iluminação pública, informando que 50 

alguns pontos já foram atendidos, mas destacou a necessidade de reposição de lâmpadas na 51 
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comunidade Angicos, onde o problema persiste, bem como em trecho da Rua Governador Dix-52 

Sept Rosado, solicitando providências para garantir segurança aos moradores. Também abordou 53 
a manutenção de espaços públicos, registrando que houve limpeza em alguns locais, como na 54 

Praça do Frei Damião e em avenidas, mas apontou falhas em áreas não contempladas, solicitando 55 
complementação dos serviços. Reforçou ainda pedidos da população quanto à limpeza da Praça 56 

Chico de Josué, no bairro da Liberdade, da Rua Fernando Marques e de outros pontos com mato 57 
elevado, ressaltando preocupações com segurança e saúde. Finalizou reafirmando os pedidos em 58 
nome dos moradores e desejando que Deus abençoe a todos. Na sequência, fez uso da palavra o 59 

VEREADOR STENIO GOMES, que iniciou saudando o vice-presidente, os colegas vereadores, 60 
o público presente e os que acompanhavam pelas redes sociais. Informou que visitou as obras de 61 

calçamento no bairro da Liberdade, destacando a ampliação da Rua Ramaildo Ramos de Brito e a 62 
pavimentação da Rua Miguel Francisco da Costa, mencionando ainda a previsão de construção de 63 

um calçadão. Ressaltou que as obras são fruto de solicitação de seu mandato junto ao deputado 64 
federal João Maia, a quem expressou agradecimento pelo atendimento e pelos investimentos 65 
destinados ao município. Destacou ainda a previsão de nova emenda parlamentar no valor de 66 

quinhentos mil reais (R$ 500.000), além da implantação de poços, com cinco para instalação e dez 67 
para perfuração, por meio do DNOCS. Em seguida, abordou a questão da iluminação pública, 68 

informando que solicitou melhorias ao secretário de infraestrutura, tendo sido atendido em parte, 69 
restando ainda alguns pontos a serem solucionados, destacando os avanços nas obras e serviços 70 
no município. Em a parte cedida, a Vereadora VÂNIA FERNANDES, agradeceu ao colega 71 

vereador STENIO GOMES pelo atendimento de demandas já solicitadas em sessões anteriores, 72 
destacando que, quando há reforço dos pedidos entre os parlamentares, os serviços acabam sendo 73 

executados, beneficiando diretamente a população. Em seguida, reforçou solicitações relacionadas 74 
à iluminação pública, pedindo a reposição de lâmpadas queimadas na comunidade do Arapuá, 75 

especificamente nas proximidades das residências de moradores citados, bem como em outro 76 
ponto da localidade. Informou que a situação já persiste há alguns dias e requer providências. 77 
Também reiterou a necessidade de reposição de lâmpadas na comunidade dos Angicos, nas 78 

localidades mencionadas, destacando que o problema ocorreu logo após a instalação, pois as 79 
lâmpadas apagaram no mesmo dia. Finalizou agradecendo ao colega vereador pela atenção às 80 

demandas apresentadas. Retomando sua fala, o VEREADOR STENIO GOMES, que informou 81 
ter sido procurado por uma moradora a respeito do dessalinizador da comunidade Lagoa da Serra, 82 
destacando que a demanda se encontra em processo de licitação, já em fase final, para instalação 83 

de membranas no sistema. Esclareceu que o procedimento segue os trâmites legais, com envio de 84 
propostas conforme a legislação. Também mencionou solicitação relacionada à iluminação dos 85 

postes na referida localidade, informando que o problema já foi resolvido. Em seguida, relatou 86 
visitas realizadas a praças do município, incluindo a da Lagoa da Serra e a da Igreja do Rosário, 87 

agradecendo aos responsáveis pelos serviços executados e solicitando a continuidade da 88 
manutenção, especialmente quanto à limpeza de áreas que ainda apresentam mato. O vereador 89 
finalizou agradecendo o uso da palavra. Em seguida, fez uso da palavra o VEREADOR JOSÉ DE 90 

ARIMATÉIA, que iniciou saudando o público presente e os que acompanhavam pelas redes 91 
sociais, registrando votos de felicitações a Mateus um cidadão de Serra Negra, pelo seu 92 

aniversário. Em seguida, cobrou da Secretaria de Educação Sr.ª Maria José, o envio completo de 93 
um relatório previamente solicitado acerca dos veículos utilizados no transporte de estudantes, 94 

informando que recebeu apenas parte das informações e ressaltando a necessidade de 95 
encaminhamento integral do documento. Na sequência, abordou situação relacionada às unidades 96 
habitacionais do município, relatando denúncia recebida de beneficiário contemplado, segundo a 97 

qual estaria sendo cobrado valor de oito mil reais (R$ 8.000), referente ao terreno no processo de 98 
financiamento. Manifestou preocupação com a informação, classificando-a como irregular, e 99 

solicitou apoio dos demais vereadores para averiguação dos fatos. Ressaltou que o cidadão ao qual 100 
se refere, foi informado de que terá oito mil reais (R$ 8.000) de desconto, a entrada terá que ser 101 
de trinta e quatro mil reais (R$ 34.000), além dessas informações, a parcela ficará de novecentos 102 

reais (R$ 900,00). Destacou a necessidade de esclarecimentos e providências diante da situação 103 
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apresentada. Em a parte cedida, a Vereadora VÂNIA FERNANDES manifestou-se para se somar 104 

ao debate sobre as unidades habitacionais, informando que também tomou conhecimento de que 105 
beneficiários do programa foram convocados pela Caixa para avaliação. Destacou que, segundo 106 

informações recebidas, o terreno doado pelo município, que inicialmente seria uma contrapartida 107 
para viabilizar o acesso à casa própria estar sendo considerado no valor de oito mil reais (R$ 108 

8.000), o que, em sua avaliação, descaracteriza o objetivo social do projeto. Ressaltou que a 109 
proposta inicial visava beneficiar famílias sem condições de adquirir imóvel, permitindo que 110 
substituíssem o pagamento de aluguel por parcelas da casa própria. No entanto, argumentou que, 111 

com o valor atribuído ao terreno e as condições apresentadas, muitas dessas famílias não 112 
conseguirão arcar com os custos. A vereadora também destacou que o valor estipulado não condiz 113 

com a realidade do mercado local, entendendo que isso pode restringir o acesso ao programa a 114 
pessoas com maior poder aquisitivo, em detrimento da população mais necessitada. Finalizou 115 

lamentando a situação e reforçando a necessidade de reavaliação do modelo adotado. Retomando 116 
sua fala, o Vereador JOSÉ DE ARIMATÉIA abordou novamente a questão do valor atribuído 117 
aos terrenos em programa habitacional, considerando inadequado o valor informado e defendendo 118 

a necessidade de averiguação. Em seguida, relatou problemas no abastecimento de água em 119 
comunidades rurais, destacando falhas em equipamentos e demora nos processos administrativos 120 

para solução, o que tem levado moradores a buscar água em outras localidades. Também 121 
mencionou dificuldades relacionadas à execução de serviços como corte de terra para produtores 122 
rurais, apontando falhas de comunicação e atendimento por parte da gestão municipal. Na 123 

sequência, afirmou que vem sendo cobrado pela população em diversas áreas, como saúde, 124 
infraestrutura e serviços públicos, e destacou que seu papel como vereador é fiscalizar e cobrar 125 

providências do Poder Executivo. Ressaltou que continuará exercendo sua função de fiscalização, 126 
cobrando soluções para as demandas apresentadas pela população, independentemente de 127 

posicionamentos políticos, defendendo que o mandato deve estar voltado ao interesse público. 128 
Finalizou reafirmando seu compromisso com a população e agradecendo a oportunidade de fala. 129 
Fez uso da palavra o VEREADOR FRANCISCO INÁCIO, iniciou sua fala cumprimentando os 130 

colegas parlamentares, o público presente e os ouvintes das redes sociais, desejando a todos um 131 
dia abençoado e agradecendo a Deus pela oportunidade de exercer seu mandato em defesa da 132 

população. Em seguida, registrou o recebimento de convite para a terceira edição da Trilha da 133 
Lagoa da Serra, agradecendo à organização e incentivando a participação da população no evento, 134 
destacando a importância de iniciativas que valorizam o turismo e a convivência comunitária. 135 

Também mencionou o convite feito por Carmen Lúcia para o evento alusivo ao Abril Azul, voltado 136 
às famílias atípicas, que ocorrerá na Casa da Cultura. O vereador ressaltou a relevância do 137 

momento, que contará com palestras de profissionais da área, abordando o autismo, os direitos das 138 
famílias e promovendo conscientização, inclusão e respeito, reforçou o convite à população para 139 

participar do evento, destacando a importância do diálogo e da informação para fortalecer o apoio 140 
às famílias e ampliar a compreensão sobre o tema. Em seguida, informou que apresentou 141 
requerimento solicitando a implantação de segurança nos prédios públicos de saúde do município, 142 

justificando que profissionais muitas vezes se sentem inseguros diante de situações de tensão no 143 
atendimento. O pedido inclui a disponibilização de guardas para unidades como o hospital e 144 

centros de saúde, com o objetivo de garantir mais proteção aos trabalhadores e à população. O 145 
parlamentar também abordou críticas que vêm sendo direcionadas a ele, afirmando que é 146 

consciente e responsável por suas falas. Em sua exposição, relembrou dificuldades enfrentadas 147 
pela população na gestão anterior da saúde, citando a falta de medicamentos e o tratamento 148 
desigual entre cidadãos. Relatou experiências pessoais em que precisou ajudar a população com 149 

recursos próprios, diante da ausência de assistência adequada, e criticou situações em que pessoas 150 
precisavam se submeter a constrangimentos para obter medicamentos. Por outro lado, destacou 151 

melhorias na atual gestão da saúde, afirmando que há mais humanização no atendimento e 152 
melhores condições de acesso aos serviços. Reforçou seu compromisso com a população, 153 
afirmando que continuará atuando com firmeza, responsabilidade e dedicação na defesa dos 154 

interesses dos cidadãos. abordou a questão das dívidas do município, afirmando que a atual gestão 155 
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herdou compromissos financeiros da administração anterior e que essa realidade já era conhecida 156 

por todos. Destacou a necessidade de reconhecer esses fatos e trabalhar para quitar as obrigações 157 
existentes. Em sua fala, reconheceu que, em momentos passados, decisões foram tomadas sob 158 

pressão dentro do próprio sistema político, mas afirmou que nunca se acovardou e sempre buscou 159 
atuar em defesa da população. Relatou dificuldades enfrentadas ao longo de sua trajetória, 160 

incluindo situações em que não foi atendido ou teve portas fechadas, mas reforçou que nunca 161 
desistiu de ajudar os cidadãos. O parlamentar destacou ainda que, mesmo diante de negativas no 162 
município, buscava alternativas em outras cidades para conseguir assistência, especialmente na 163 

área da saúde, ajudando diretamente a população. Ao comparar gestões, afirmou que a atual 164 
administração apresenta avanços, especialmente na área da saúde e educação, elogiando a atuação 165 

da secretária de saúde e da secretária de educação, ressaltando o empenho e a postura humanizada 166 
no atendimento. Por fim, reconheceu que ainda existem problemas a serem resolvidos, mas 167 

demonstrou confiança em melhorias futuras, reafirmando seu compromisso de continuar 168 
trabalhando em favor da população de Serra Negra do Norte, independentemente de 169 
posicionamentos políticos. O Vereador ERALDO ALVES dispensou o uso da palavra. Fez uso 170 

da palavra o Vereador JOSÉ ROBERTO GARCIA    iniciou sua fala cumprimentando o 171 
presidente em exercício, os colegas parlamentares, servidores da Casa, o público presente e os 172 

cidadãos que acompanhavam pelas redes sociais, agradecendo a Deus pela oportunidade de 173 
participar da sessão. Como de costume, trouxe uma reflexão bíblica, citando um versículo do livro 174 
de Isaías, destacando a importância da fé, da coragem e da confiança em Deus diante dos desafios. 175 

Em seguida, registrou felicitações a diversos aniversariantes do mês, mencionando amigos, 176 
conhecidos e pessoas da comunidade, demonstrando proximidade com a população. Também 177 

destacou os 60 anos de atuação das irmãs josefinas no município, reconhecendo o trabalho 178 
religioso e social desenvolvido por elas ao longo do tempo. O parlamentar abordou ainda 179 

demandas da população, especialmente relacionadas à iluminação pública em comunidades rurais, 180 
informando que já havia encaminhado solicitações ao secretário responsável e que o município 181 
iniciou a reposição de lâmpadas, embora ainda existam pontos pendentes a serem resolvidos. Por 182 

fim, mencionou o convite para a terceira edição da trilha da Lagoa da Serra do Arapuá, destacando 183 
o esforço da organização e incentivando a participação da população, ressaltando o evento como 184 

parte da cultura local. Encerrando sua fala, reafirmou seu compromisso com o povo de Serra Negra 185 
do Norte e agradeceu a oportunidade de contribuir com os debates da Casa Legislativa. Concluído 186 
o expediente e verificado a existência do quórum de maioria absoluta presente na sessão, deu-se 187 

início a ORDEM DO DIA para discussão e votação das matérias. VETO AO PL 04/2026, de 188 
autoria do PODER EXECUTIVO. Em discussão, o presidente da Comissão, de Constituição, 189 

Justiça e Redação Final JOSÉ ROBERTO GARCIA, solicitou a Vereadora e relatora ANA 190 
KARINNE que se pronuncie sobre o Projeto de Lei. Após análise e discussão do veto integral ao 191 

Projeto de Lei nº 4, a comissão deliberou pela emissão de parecer favorável quanto à 192 
constitucionalidade e legalidade da matéria, conforme apresentado pelo Poder Executivo. O 193 
parecer foi aprovado por unanimidade entre os membros da comissão, com três votos favoráveis 194 

e após submetido a votação no plenário, foi aprovado por todos os vereadores presentes. Em 195 
seguida colocado em votação nominal, onde se obteve quatro votos a favor e três votos contrários. 196 

A Vereadora ANA KARINNE ressaltou o motivo do seu voto contrário, com base no parecer do 197 
assessor jurídico, Thiago Cortez, foi destacado que a fiscalização dos veículos constitui 198 

prerrogativa legítima do Poder Legislativo, conforme previsto na Lei Orgânica do Município e na 199 
Constituição Federal do Brasil. Diante desse entendimento jurídico, foi apresentada orientação 200 
pela rejeição do veto ao projeto de lei. O VETO AO PL 04/2026 foi aprovado. O Vice- Presidente 201 

solicitou a secretária da casa que desse ciência ao executivo. VETO AO PL 34/2025 de autora 202 
do PODER EXECUTIVO, em discussão o Presidente da Comissão de Constituição Justiça e 203 

Redação Final JOSÉ ROBERTO, solicitou a Vereadora e relatora ANA KARINNE que se 204 
pronunciasse sobre o veto integral ao Projeto de Lei 34/2025 onde na oportunidade a parlamentar 205 
explicou que o veto integral ao projeto de lei está fundamentado em vício de iniciativa, uma vez 206 

que a proposta trata da criação de programa público, credenciamento de prestadores e gestão 207 
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administrativa, matérias que são de competência privativa do Poder Executivo, conforme previsto 208 

no artigo 61 da Constituição Federal do Brasil e no princípio da simetria. Destacou que a atuação 209 
do Poder Legislativo nesse caso configura inconstitucionalidade formal, além de apontar 210 

inconstitucionalidade material, por interferir diretamente na gestão administrativa do município, 211 
ao estabelecer fluxos operacionais e prazos, o que viola o princípio da separação dos poderes 212 

previsto no artigo 2º da Constituição. No aspecto fiscal, ressaltou a ausência de estimativa de 213 
impacto orçamentário-financeiro, em desacordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal, tornando 214 
a despesa irregular. A parlamentar também esclareceu que não é possível a rejeição parcial de um 215 

veto integral, sendo necessário que o Legislativo decida pela sua manutenção ou rejeição total, já 216 

que a divisão do veto não possui respaldo legal e comprometeria a integridade jurídica do projeto. 217 
Além disso, apontou a inviabilidade prática da proposta, considerando que depende de 218 

instrumentos ainda não instituídos no município, o que poderia gerar insegurança jurídica e 219 
expectativas indevidas na população. Como encaminhamento, sugeriu alternativas ao Poder 220 

Legislativo, como a formalização de indicação ao Executivo para envio de novo projeto de lei 221 
adequado, a articulação com a Secretaria de Saúde para estruturação técnica do programa e a 222 

previsão de dotação orçamentária específica. Por fim, concluiu pela manutenção do veto integral, 223 
recomendando que a proposta seja reestruturada de forma juridicamente adequada e 224 
financeiramente viável, com parecer favorável ao posicionamento do Executivo. Após submetido 225 

a discussão e votação o Parecer da Comissão de Constituição justiça e Redação Final foi aprovado 226 
por todos os vereadores presentes. VETO AO PL 34/2025 foi aprovado por todos os vereadores 227 

presentes, ressaltando que foram sete votos favoráveis ao veto. O Vice- Presidente solicitou a 228 
secretaria da casa que desse ciência ao executivo. PROJETO DE LEI 06/2026, de autoria Do 229 
PODER EXECUTIVO, em discussão a Vereadora ANA KARINNE, informou que no ano de 230 

dois mil e vinte e dois (2022), apresentou um projeto de lei com o objetivo de garantir atendimento 231 
prioritário às pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) em todas as instituições do 232 

município, tanto públicas quanto privadas. Destacou que a iniciativa buscava atender às 233 
necessidades das famílias, especialmente das mães, diante das dificuldades enfrentadas no dia a 234 

dia. Além da prioridade no atendimento, o projeto também instituiu a carteira de identificação da 235 
pessoa com TEA, como forma de assegurar direitos e facilitar o acesso aos serviços. A parlamentar 236 
ressaltou que a proposta foi aprovada e sancionada, tornando-se lei municipal. Explicou ainda que, 237 

atualmente, a discussão gira em torno apenas da padronização da nomenclatura da carteira, não se 238 
tratando de uma nova política, mas de um ajuste técnico na legislação já existente, destacou que o 239 

projeto contou com respaldo jurídico da Câmara à época de sua tramitação. A parlamentar destacou 240 
que o projeto de lei apresentado em 2022 foi aprovado por unanimidade pelos parlamentares e 241 

posteriormente sancionado pelo município, garantindo atendimento prioritário às pessoas com 242 
Transtorno do Espectro Autista (TEA) e instituindo a carteira de identificação. Explicou que a 243 
matéria atualmente em discussão não cria um direito, mas apenas atualiza a nomenclatura da 244 

carteira, passando a denominá-la como “Carteira de Identificação da Pessoa com Transtorno do 245 
Espectro Autista”, em conformidade com a legislação federal vigente. Ressaltou que a política 246 

pública já existe no município desde 2022 e que a atualização visa adequação técnica à legislação 247 
superior. Informou ainda que a emissão da carteira é de responsabilidade da Secretaria Municipal 248 
de Saúde e orientou que as famílias que possuam laudo médico procurem o órgão para solicitar o 249 

documento. Por fim, enfatizou a importância da carteira para garantir direitos e facilitar o acesso 250 
aos serviços, informando que o parecer já foi elaborado para apreciação e votação da matéria. Após 251 

discussão e votação, o devido parecer obteve três votos favoráveis e foi aprovado por todos os 252 
vereadores presentes. O PROJETO DE LEI 06/2026 após submetido a votação foi aprovado por 253 

todos os vereadores presentes. O vice-presidente solicitou a secretária da casa que desse ciência 254 
ao executivo. REQUERIMENTO 35/2026 de autoria dos vereadores ERALDO ALVES, 255 
FRANCISCO INÁCIO, JOSÉ ROBERTO e STENIO GOMES, em discussão o VEREADOR 256 

FRANCISCO INÁCIO, informou que foi apresentado um requerimento coletivo, subscrito pelos 257 
parlamentares já citados acima, com o objetivo de implementar a Câmara Itinerante nas 258 

comunidades da zona rural. Destacou que a proposta surgiu a partir de solicitações da população 259 
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rural, que acompanha as atividades legislativas e deseja maior proximidade com os vereadores. 260 

Segundo ele, a iniciativa permitirá levar as ações do Legislativo até essas comunidades, ao mesmo 261 
tempo em que aproxima os parlamentares das demandas locais. O vereador ressaltou que a 262 

implantação da Câmara Itinerante contribuirá para fortalecer o diálogo entre população e 263 
representantes, ampliando o acesso à informação e à participação popular. Por fim, solicitou ao 264 

presidente da Casa que analise o requerimento com atenção, destacando que a medida trará 265 
benefícios tanto para a população quanto para o trabalho dos vereadores. Ainda em discussão, o 266 
Vereador STENIO GOMES, reforçou o requerimento coletivo para a retomada da Câmara 267 

Itinerante, destacando que a iniciativa já havia sido implantada anteriormente por proposta do ex-268 
vereador João Brito. Em sua fala, solicitou à mesa diretora que acolha o pedido para realização de 269 

sessões nas comunidades da zona rural, ressaltando que a Câmara possui condições de levar suas 270 
atividades até essas localidades. O parlamentar enfatizou que a proposta tem como objetivo 271 

aproximar a população rural do Poder Legislativo, permitindo que os cidadãos compreendam 272 
melhor o papel do vereador, acompanhem os trabalhos da Casa e participem mais ativamente das 273 
discussões. Por fim, defendeu que a retomada da Câmara Itinerante contribuirá para fortalecer a 274 

transparência, o conhecimento das atividades legislativas e a relação entre os vereadores e a 275 
população rural. Em discussão a Vereador ANA KARINNE, que manifestou apoio à proposta de 276 

retomada da Câmara Itinerante nas comunidades rurais, destacando sua experiência positiva com 277 
o projeto em anos anteriores. Ressaltou que a iniciativa promovia maior proximidade entre o Poder 278 
Legislativo e a população, permitindo que os moradores apresentassem diretamente suas demandas 279 

e reivindicações. O parlamentar enfatizou que a Câmara Itinerante possibilita um contato mais 280 
direto com as comunidades, inclusive com visitas prévias para levantamento das necessidades 281 

locais, culminando em encontros com ampla participação popular. Além disso, sugeriu que, com 282 
os avanços atuais, o projeto pode ser ampliado para incluir serviços à população, como emissão 283 

de documentos de identidade e orientações jurídicas, fortalecendo ainda mais sua utilidade social. 284 
Por fim, destacou que a iniciativa já trouxe resultados positivos no passado, com participação do 285 
Executivo e apresentação de relatórios comunitários, e defendeu que sua retomada representa o 286 

resgate de uma ação benéfica e participativa para o município. Em discussão o Vereador 287 
ERALDO ALVES, afirmou que já se sentia contemplado pela fala anterior da colega Ana Karine 288 

e reforçou a importância da retomada da Câmara Itinerante, destacando que o projeto foi criado 289 
por meio de decreto legislativo de autoria do ex-vereador João Brito e já havia sido implementado 290 
anteriormente com bons resultados. Ele relembrou que a iniciativa proporcionou uma aproximação 291 

significativa entre o Legislativo e a população da zona rural, permitindo visitas prévias às 292 
comunidades para ouvir diretamente os moradores e compreender suas demandas. As sessões eram 293 

realizadas no final da tarde ou à noite, facilitando a participação popular. Durante essas ações, os 294 
vereadores levavam requerimentos voltados às necessidades locais e abriam espaço para que a 295 

população apresentasse suas demandas. O vereador destacou ainda que, com a presença do prefeito 296 
em algumas ocasiões, era possível encaminhar soluções imediatas ou avançar em resoluções 297 
dentro das possibilidades da gestão. Ele avaliou que o projeto deixou de ser realizado ao longo do 298 

tempo, mas defendeu sua retomada, ressaltando que atualmente a Câmara possui melhores 299 
condições estruturais e orçamentárias para viabilizar a iniciativa. Por fim, solicitou à mesa diretora 300 

que considere a reimplantação da Câmara Itinerante como forma de fortalecer o vínculo com a 301 
população rural e melhorar a resolução das demandas locais. Em discussão JOSÉ ROBERTO 302 

GARCIA, que afirmou que a retomada da Câmara Itinerante representa um sonho antigo, desde 303 
que passou a integrar o Legislativo, por reconhecer a importância do contato direto entre os 304 
parlamentares e a população. Destacou que as sessões itinerantes nas comunidades são 305 

fundamentais para ouvir os moradores, compreender suas necessidades e levar essas demandas 306 
para discussão na Câmara Municipal. Ressaltou ainda que, mesmo realizando visitas individuais 307 

às comunidades, percebe claramente o quanto a população precisa da presença dos vereadores para 308 
reivindicar melhorias e buscar soluções para problemas locais. O parlamentar reforçou a relevância 309 
do projeto como instrumento de aproximação com o povo e solicitou à mesa diretora que atenda 310 

ao requerimento, viabilizando o retorno da Câmara Itinerante, considerada por ele uma iniciativa 311 
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essencial para fortalecer a atuação legislativa junto à população. Em discussão a Vereadora 312 

VANIA FERNANDES, manifestou apoio à proposta de retomada da Câmara Itinerante, 313 
destacando que, desde que assumiu o mandato em dois mil e dezessete (2017), não teve a 314 

oportunidade de participar dessa iniciativa. No entanto, relembrou experiências semelhantes com 315 
o projeto “Prefeitura nas Comunidades”, que levava diversos serviços públicos às áreas rurais, 316 

promovendo maior proximidade com a população. Ele ressaltou que essas ações eram 317 
fundamentais para atender moradores que enfrentam dificuldades de deslocamento até a sede do 318 
município, oferecendo serviços como emissão de documentos, atendimentos de saúde e 319 

orientações diversas. O parlamentar destacou que a Câmara Itinerante possui um papel 320 
complementar, permitindo aos vereadores ouvir diretamente as demandas da população, identificar 321 

problemas locais e encaminhar soluções. Segundo ele, a presença dos parlamentares nas 322 
comunidades possibilita uma compreensão mais ampla das necessidades, indo além das demandas 323 

recebidas por telefone ou de forma indireta. Por fim, enfatizou que a zona rural do município 324 
enfrenta desafios devido à distância e que o projeto é essencial para reduzir essas dificuldades. 325 
Reconheceu, contudo, que a retomada exige planejamento financeiro e organização, solicitando à 326 

mesa diretora que avalie a viabilidade e trabalhe para reimplantar a iniciativa. Após colocado em 327 
discussão e votação, o REQUERIMENTO 35/2026 foi aprovado por todos os vereadores 328 

presentes. O vice-presidente solicitou a secretária da casa que desse ciência ao executivo. 329 
MOÇÃO DE PESAR 04/2026 de autoria do Vereador JOSÉ DE ARIMATÉIA. Em discussão, 330 
o Vereador JOSÉ ROBERTO GARCIA, expressou solidariedade à família de seu parente 331 

Bertino, destacando a relação de proximidade e consideração que mantinha com ele. Ressaltou que 332 
Bertino era conhecido por seu jeito manso, humilde e acolhedor, sendo uma pessoa de grande 333 

coração. O parlamentar enfatizou que o falecido deixou um legado marcado pela tranquilidade, 334 
pelos valores familiares e pela humildade, características que impactaram todos que tiveram a 335 

oportunidade de conhecê-lo. Por fim, manifestou votos de conforto aos familiares e amigos, 336 
desejando que Deus conceda força nesse momento de dor e conceda a Bertino o descanso eterno. 337 
Em discussão, o Vereador STENIO GOMES, manifestou solidariedade à família de Bertino, 338 

destacando suas qualidades como uma pessoa de grande coração e caráter. Ressaltou a importância 339 
de sua trajetória e o exemplo deixado para familiares e amigos. Em sua fala, expressou votos de 340 

conforto aos parentes, especialmente irmãos e sobrinhos, desejando que Deus fortaleça a família 341 
neste momento de dor. Por fim, pediu que Bertino tenha o descanso eterno, reconhecendo sua 342 
bondade e o legado positivo que deixou. Em discussão a Vereadora VANIA FERNANDES, 343 

prestou homenagem a Bertino, destacando sua amizade de muitos anos e a convivência próxima 344 
que mantinha com ele. Ressaltou que Bertino era uma pessoa sincera, presente em diversos 345 

momentos importantes, sendo também um cliente antigo do local onde o parlamentar trabalha. 346 
Enfatizou que a relação construída ao longo do tempo reforçava o respeito e a consideração que 347 

tinha por ele. Por fim, expressou votos de que Deus acolha sua alma, conceda descanso eterno e 348 
conforte familiares e amigos, fortalecendo-os na fé diante da perda. Ainda em discussão a 349 
Vereadora ANA KARINNE, que prestou homenagem a Bertino, destacando-o como um amigo 350 

querido que sempre tratava a todos com carinho, atenção e amizade. Ressaltou a gratidão pelos 351 
momentos vividos ao seu lado e pela relação de afeto que ele mantinha com ela e com seu pai. 352 

Mencionou, de forma emocionada, que Bertino guardava com zelo lembranças antigas, como 353 
fotografias, demonstrando o carinho especial que tinha pela família. Também relatou sua presença 354 

no velório e sepultamento, reforçando o sentimento de perda. Por fim, afirmou que, apesar da 355 
saudade deixada por sua partida, a memória de Bertino permanecerá viva no coração e na mente 356 
de todos que conviveram com ele. Em discussão o Vereador, autor da moção JOSÉ DE 357 

ARIMATÉIA, explicou que apresentou a moção em homenagem a Bertino, destacando suas 358 
qualidades como uma pessoa alegre, sempre sorridente e que tratava todos com respeito e bondade. 359 

Ressaltou que Bertino era conhecido por sua simplicidade e por manter boas relações com todos, 360 
não deixando desavenças. Também mencionou o forte vínculo familiar, especialmente com os 361 
sobrinhos, destacando a proximidade e o carinho que ele tinha, tratando-os como filhos. Citou 362 

ainda sua amizade com pessoas próximas, evidenciando o quanto era querido pela comunidade. O 363 
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parlamentar relatou que esteve presente no velório e tentou acompanhar as demais homenagens, 364 

reforçando seu sentimento de pesar. Por fim, manifestou solidariedade à família, desejando que 365 
Deus acolha Bertino e reconhecendo que sua bondade em vida é o que permanece como legado. 366 

Subscreveram a moção, os Vereadores: JOSÉ ROBERTO GARCIA, STENIO GOMES, 367 
VANIA FERNANDES E ANA KARINNE. Nada mais a ser discutido, a moção foi colocada em 368 

votação e em seguida aprovada por todos os vereadores presentes. O Vice- Presidente solicitou a 369 
secretária da casa que encaminhe a moção ao destino. REQUERIMENTO 36/2026, de autoria do 370 
vereador JOSÉ ROBERTO GARCIA, em discussão o Vereador, autor do requerimento 371 

apresentou uma proposta inspirada em um projeto já existente na Assembleia Legislativa do 372 
Estado, que oferece curso preparatório gratuito para o ENEM. Explicou que tomou conhecimento 373 

da iniciativa por meio de outro município e buscou informações detalhadas junto à presidência da 374 
Câmara local, confirmando que se trata de uma parceria com a escola da Assembleia. Destacou 375 

que a implementação desse projeto em Serra Negra do Norte seria uma oportunidade importante 376 
para ampliar o acesso dos jovens a aulas preparatórias gratuitas, contribuindo para melhorar o 377 
desempenho no exame e ampliar as chances de ingresso no ensino superior. Por fim, defendeu que 378 

a Câmara Municipal busque aderir à iniciativa, ressaltando o impacto positivo que a ação pode 379 
gerar na educação e no futuro dos estudantes do município. Em discussão, o Vereador ERALDO 380 

ALVES, manifestou apoio à proposta apresentada pelo colega, destacando a importância da 381 
iniciativa voltada à preparação dos jovens para o ENEM. Reconheceu a relevância do projeto e 382 
parabenizou o autor pela atenção dada à educação e ao futuro dos estudantes do município. 383 

Ressaltou que a oferta de um curso preparatório gratuito pode representar um reforço significativo 384 
na formação dos alunos de Serra Negra do Norte, contribuindo para melhores oportunidades 385 

acadêmicas. Por fim, expressou expectativa de que a proposta receba a devida atenção e seja 386 
concretizada, beneficiando a juventude local. Em discussão a Vereadora ANA KARINNE, que 387 

manifestou apoio à proposta apresentada, parabenizando o colega José Roberto pela iniciativa 388 
voltada à preparação dos jovens para o ENEM. Destacou a relevância do projeto da Assembleia 389 
Legislativa, ressaltando que ele oferece aulas tanto presenciais quanto online, ampliando o acesso 390 

dos estudantes, especialmente do interior. Enfatizou que a modalidade online, com aulas realizadas 391 
regularmente, pode facilitar a participação dos jovens do município e sugeriu que essas atividades 392 

poderiam inclusive ser transmitidas no plenário da Câmara, ampliando ainda mais o alcance da 393 
iniciativa. Por fim, reforçou que a proposta representa uma importante oportunidade educacional 394 
para os jovens de Serra Negra do Norte e demonstrou expectativa de que o projeto seja 395 

concretizado. Após discutido e colocado em votação, o REQUERIMENTO 36/2026 foi aprovado 396 
por todos os Vereadores presentes. O Presidente solicitou a secretária da casa que enviasse ao 397 

executivo. MOÇÃO DE APLAUSO 05/2026, de autoria da Vereadora ANA KARINNE. Em 398 
discussão, a vereadora autora da moção, destacou a celebração dos sessenta anos (60) de missão 399 

das Irmãs Josefinas na Diocese de Caicó e sua atuação na paróquia local. Ressaltou a importância 400 
do trabalho desenvolvido por elas ao longo das décadas, marcado pelo serviço religioso, social e 401 
comunitário. Enfatizou que grande parte da população de Serra Negra do Norte já teve algum 402 

contato com as irmãs, acumulando memórias positivas e experiências marcantes ao lado dessas 403 
religiosas, a vereadora ressaltou sobre o legado de dedicação, fé e serviço das Irmãs Josefinas, 404 

destacando sua relevância histórica e espiritual para a comunidade local. destacou os relevantes 405 
serviços prestados pelas Irmãs Josefinas à comunidade ao longo dos anos, mencionando inclusive 406 

relatos de vidas impactadas e até salvas por meio de sua atuação. Enfatizou que a missão das 407 
religiosas é marcada pela fé, dedicação e compromisso com o próximo. Ressaltou a importância 408 
de registrar, na Câmara, o reconhecimento, os aplausos e a gratidão pela trajetória das irmãs. 409 

Também mencionou a realização de uma solenidade em homenagem aos 60 anos de missão, 410 
destacando, no entanto, que os vereadores não poderão estar presentes devido à participação na 411 

Marcha dos Vereadores, em Brasília. Reafirmou o respeito, a valorização e o agradecimento do 412 
Legislativo à contribuição histórica e social das Irmãs Josefinas para a comunidade de Serra Negra 413 
do Norte. relembrou que, há cerca de 10 anos, quando as Irmãs completaram cinquenta anos (50) 414 

de missão, a Câmara Municipal realizou uma sessão solene em homenagem à congregação, 415 
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deixando inclusive uma placa comemorativa na sede das religiosas. Diante da celebração atual dos 416 

sessenta anos (60) de missão, destacou a apresentação de uma moção de aplausos como forma de 417 
reconhecimento, solicitando que ela seja entregue durante a solenidade comemorativa, já que os 418 

vereadores não poderão estar presentes por compromisso oficial fora do município. A parlamentar 419 
ressaltou que a homenagem representa o reconhecimento do povo de Serra Negra do Norte a uma 420 

trajetória marcada pelo amor ao próximo, dedicação, fé e compromisso social. Também destacou 421 
a atuação das irmãs que atualmente servem na paróquia local e relembrou as boas memórias 422 
deixadas por aquelas que já passaram pela comunidade. Por fim, reafirmou a gratidão e valorização 423 

às Irmãs Josefinas, parabenizando-as pelo jubileu de diamante e pelo trabalho contínuo em 424 
benefício da população. Em discussão, o vereador STENIO GOMES, parabenizou a colega Ana 425 

Karine pela iniciativa da homenagem às Irmãs Josefinas e solicitou a subscrição da moção de 426 
aplausos. Destacou os sessenta anos (60) de atuação das religiosas em Serra Negra do Norte, 427 

ressaltando o trabalho marcante desenvolvido na comunidade. Recordou experiências pessoais, 428 
mencionando momentos vividos junto às irmãs, como atividades religiosas e educativas, além de 429 
citar nomes de religiosas que contribuíram significativamente para a formação de muitos 430 

moradores. Também destacou a presença de integrantes da comunidade que seguem na 431 
congregação em outras cidades. O parlamentar enfatizou o papel das irmãs na catequese, na missão 432 

religiosa e no apoio à população ao longo dos anos, reconhecendo o impacto positivo de seu 433 
trabalho. Por fim, reforçou que, apesar de não poder participar da solenidade devido a 434 
compromissos oficiais, deixa registrado seu reconhecimento, gratidão e parabéns pelo legado 435 

construído pelas Irmãs Josefinas no município. Em discussão, a Vereadora VANIA 436 
FERNANDES, parabenizou a vereadora Ana Karine pela iniciativa da homenagem às Irmãs 437 

Josefinas e solicitou a subscrição do requerimento. Destacou que a homenagem ao Instituto que 438 
representa o reconhecimento ao trabalho desenvolvido na comunidade de Serra Negra do Norte. 439 

Ressaltou que muitos moradores têm histórias e vínculos desde a infância com as irmãs, que 440 
deixaram marcas significativas por meio de suas ações religiosas e sociais. Citou como exemplo a 441 
atuação de religiosas em pastorais, especialmente na Pastoral da Criança, destacando projetos e 442 

contribuições importantes para o município. A parlamentar enfatizou que, embora os vereadores 443 
não possam estar presentes na solenidade devido a compromissos em Brasília, a subscrição da 444 

moção é uma forma de demonstrar reconhecimento e participação simbólica na homenagem. Por 445 
fim, reforçou a importância de valorizar o legado das irmãs e contribuir para que esse 446 
reconhecimento seja registrado oficialmente. Em discussão o Vereador JOSÉ ROBERTO 447 

GARCIA, parabenizou a vereadora ANA KARINNE pela moção de aplausos e manifestou 448 
reconhecimento ao trabalho do Instituto Josefinas em Serra Negra do Norte. Destacou a 449 

contribuição das Irmãs na evangelização e nas ações sociais desenvolvidas ao longo dos anos na 450 
comunidade. Em sua fala, relembrou diversas religiosas que marcaram sua trajetória pessoal e a 451 

vida da população, citando nomes de irmãs que atuaram na catequese, em pastorais e em projetos 452 
sociais, especialmente na Pastoral da Criança. Também reconheceu a dedicação das irmãs que 453 
atualmente continuam o trabalho no município. O parlamentar ressaltou o impacto positivo 454 

deixado por essas mulheres ao longo das gerações, evidenciando o carinho e a memória afetiva 455 
construída com a comunidade. Por fim, reforçou os parabéns à autora da homenagem e às Irmãs 456 

Josefinas, reconhecendo o legado e a importância contínua do Instituto Josefinas para a população 457 
local. Nada mais a ser discutido, a MOÇÃO DE APLAUSO 05/2026 foi aprovada por todos os 458 

vereadores presentes. O Vice-Presidente, solicitou a secretária da casa que encaminhasse ao seu 459 
destino. REQUERIMENTO 37/2026 de autoria da Vereadora VANIA FERNANDES. Em 460 
discussão, a autora do requerimento destacou que a função de fiscalizar é uma das principais 461 

atribuições do mandato parlamentar, ressaltando que, para exercê-la de forma adequada, é 462 
necessário solicitar informações ao Poder Executivo. Relatou que, no dia onze de fevereiro de dois 463 

mil e vinte e seis (11/02/2026), apresentou um requerimento solicitando dados sobre contratos 464 

firmados com empresas terceirizadas que prestam serviços ao município de Serra Negra do Norte. 465 
Informou que recebeu resposta do Executivo no dia vinte e sete de fevereiro de dois mil e vinte e 466 

seis ( 27/02/2026), na qual foi solicitado que ele especificasse quais empresas ou áreas de serviço 467 
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desejava consultar, sob a justificativa de que o número de contratos em vigor é elevado. Segundo 468 

a vereadora, o Executivo afirmou que, após essa especificação, realizaria o levantamento e 469 
encaminharia as informações solicitadas de forma precisa e dentro dos trâmites legais e 470 

administrativos. A parlamentar explicou que, diante da resposta do Poder Executivo ao primeiro 471 
requerimento, percebeu que não houve compreensão clara sobre as informações solicitadas. Por 472 

isso, apresentou um segundo requerimento com maior nível de detalhamento. Atendendo à 473 
solicitação do próprio Executivo, ela especificou os pedidos por secretaria, incluindo as áreas de 474 
Educação, Saúde, Infraestrutura e Serviços Públicos, Trabalho e Assistência Social, Agricultura, 475 

além de Esporte e Lazer, no município de Serra Negra do Norte. A parlamentar destacou que essa 476 
nova forma de apresentação busca facilitar o entendimento da administração e agilizar o envio das 477 

informações sobre contratos com empresas terceirizadas. Por fim, reforçou a importância da 478 
transparência e da fiscalização, reafirmando que a solicitação tem como objetivo cumprir o papel 479 

institucional do vereador. Após discutido o REQUERIMENTO 37/2026, foi aprovado por todos 480 
os vereadores presentes. O Vice-Presidente solicitou a secretária da casa que encaminhe ao 481 
executivo. REQUERIMENTO 38/2026 de autoria da vereadora VANIA FERNANDES. Em 482 

discussão a autora explicou que o requerimento apresentado surgiu a partir de um apelo dos 483 
moradores da comunidade, que vêm solicitando desde fevereiro a manutenção do dessalinizador 484 

local, sem que o problema tenha sido resolvido até o momento. Destacou que a falta de 485 
funcionamento do equipamento tem causado sérios prejuízos à população, que precisa buscar 486 
alternativas para ter acesso à água potável, muitas vezes comprando água na cidade de Serra Negra 487 

do Norte ou dependendo da água da chuva. A parlamentar ressaltou que nem todos têm condições 488 
financeiras ou logística para garantir esse acesso, o que compromete diretamente o dia a dia das 489 

famílias da comunidade, especialmente para consumo básico como beber e cozinhar. Diante dessa 490 
situação, afirmou que levou a demanda à Câmara e protocolou o requerimento solicitando, em 491 

caráter de urgência, a manutenção do dessalinizador, reforçando que se trata de uma necessidade 492 
essencial para a população Lagoa da Serra. Ressaltou que desde o mês de fevereiro o 493 
dessalinizador está parado. Em discussão o Vereador ERALDO ALVES, disse declarou apoio ao 494 

requerimento apresentado pela colega vereadora, reforçando que a problemática dos 495 
dessalinizadores não se limita apenas à comunidade da Lagoa da Serra, mas também afeta outras 496 

localidades, como Saudade e Barra da Maniçoba. O parlamentar destacou que tem acompanhado 497 
a situação de perto, mantendo diálogo frequente com o secretário responsável e com a gestão 498 
municipal, buscando soluções para o problema. Explicou que a principal causa da paralisação dos 499 

equipamentos é a falta de membranas, peça essencial para o funcionamento dos dessalinizadores, 500 
e que não havia licitação vigente para a aquisição desse item, ressaltou que está em andamento um 501 

processo administrativo para aquisição das membranas, mas criticou a lentidão da burocracia 502 

pública, que acaba prejudicando diretamente a população, mesmo quando há recursos disponíveis. 503 
Por fim, reafirmou que continuará acompanhando a situação e cobrando providências, destacando 504 

a urgência na resolução do problema, uma vez que os dessalinizadores são fundamentais para 505 

garantir água potável às comunidades afetadas. Em discussão, o Vereador STENIO GOMES que  506 
manifestou apoio ao requerimento da vereadora VANIA FERNANDES, destacando que também 507 

foi procurado por moradores sobre o problema dos dessalinizadores. Ele relatou que tem 508 
acompanhado a situação de perto e reconheceu a dificuldade na resolução devido à burocracia dos 509 

processos de licitação, o que acaba atrasando a execução dos serviços. Ressaltou que, apesar de 510 
existir recurso, os trâmites administrativos têm dificultado a agilidade na solução, prejudicando 511 
diretamente a população. Informou ainda que tem mantido contato com pessoas da comunidade e 512 

com outros vereadores para buscar uma resposta mais rápida. Por fim, afirmou que continuará 513 
acompanhando o caso e trabalhando em conjunto com os demais parlamentares para que o 514 

problema seja resolvido o quanto antes, atendendo à demanda encaminhada ao Poder Executivo. 515 
Ainda em discussão, o Vereador JOSÉ ROBERTO GARCIA, que declarou apoio à discussão e 516 

informou que já havia levado a demanda ao secretário responsável. Explicou que a justificativa 517 
apresentada pela gestão envolve entraves burocráticos, que acabam dificultando a agilidade na 518 
resolução do problema. Destacou, no entanto, que segue atento à situação e que tem cobrado 519 
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constantemente providências para acelerar o processo. Por fim, reforçou o compromisso de 520 

continuar lutando para que o problema seja resolvido o mais rápido possível, garantindo à 521 
população o acesso à água de qualidade na comunidade da Lagoa da Serra. Em discussão a 522 

Vereadora VANIA FERNANDES, afirmou que acredita que todos os colegas parlamentares têm 523 
conhecimento do problema enfrentado pelas comunidades. Em sua fala, colocou o requerimento à 524 

disposição para subscrição dos demais vereadores, destacando que a adesão conjunta fortaleceria 525 
o apoio à população afetada. A parlamentar reforçou que a iniciativa busca ampliar o respaldo 526 
político ao pedido, demonstrando união da Câmara em favor dos moradores e das demandas 527 

apresentadas. Em discussão, o Vereador JOSÉ DE ARIMATÉIA, relatou que foi procurado por 528 
moradores das comunidades da Lagoa da Serra e da Saudade, destacando a gravidade da falta de 529 

água para consumo. Em sua fala, questionou a demora na abertura do processo de licitação para 530 
aquisição das membranas dos dessalinizadores, afirmando que o problema já é antigo e poderia ter 531 

sido resolvido com mais agilidade. Ele ressaltou que, segundo informações debatidas, não há falta 532 
de recursos financeiros, mas sim entraves burocráticos, o que, na sua visão, não justifica a demora 533 
diante da urgência da situação. Também criticou a ausência de medidas emergenciais, como o 534 

envio de carro-pipa, apontando que a população está sem alternativas para obter água potável. O 535 
parlamentar enfatizou que muitas famílias não têm condições de buscar água em outros locais, o 536 

que agrava ainda mais o problema. Por fim, cobrou providências imediatas do poder público, 537 
afirmando que a situação exige solução urgente para atender às necessidades básicas da população. 538 
Em discussão o Vereador ERALDO ALVES, esclareceu que, em sua fala anterior, não afirmou 539 

que a prefeitura dispõe atualmente de recursos financeiros suficientes, mas sim que, em 540 
determinadas situações, pode até haver dinheiro disponível para aquisições ou serviços, porém a 541 

burocracia acaba dificultando e atrasando os processos. Ele ressaltou que sua intenção foi destacar 542 
os entraves administrativos que impedem a agilidade nas soluções, especialmente em demandas 543 

urgentes. Também pontuou que a situação financeira do município é de conhecimento público, 544 
sendo transparente por meio de receitas como o FPM, e que esse debate pode ser aprofundado em 545 
outro momento. Por fim, reforçou que sua colocação teve como foco principal a lentidão dos 546 

trâmites burocráticos, sem desviar do tema central em discussão. Em discussão a Vereadora ANA 547 
KARINNE manifestou apoio ao requerimento apresentado pela colega vereadora, referente à 548 

manutenção do dessalinizador da comunidade Lagoa da Serra. Destacou que o problema não é 549 
recente, relatando que moradores informam que a necessidade de reparos já se arrasta há mais de 550 
um ano. A parlamentar ressaltou a importância da manutenção desses equipamentos, lembrando 551 

que já houve solicitações semelhantes para outras comunidades, como a do Alecrim, onde alguns 552 
serviços foram realizados, mas ainda há necessidade constante de cuidados. Por fim, solicitou a 553 

subscrição do requerimento como forma de reforçar o pedido e enfatizou a urgência da solução, 554 
destacando que o acesso à água é um bem essencial para a população e deve ser tratado com 555 

prioridade. Ainda em discussão a Vereadora VANIA FERNANDES, agradeceu o apoio dos 556 
colegas e reforçou que o requerimento permanece aberto para subscrição, destacando que a adesão 557 
dos parlamentares representa apoio direto às demandas da comunidade. Em sua fala, demonstrou 558 

preocupação com a demora na resolução do problema, apontando que a falta de manutenção dos 559 
dessalinizadores já se estende por mais de um ano de gestão. Criticou a ausência de planejamento 560 

por parte da administração, ressaltando que situações como a queima de membranas são 561 
previsíveis e exigem respostas rápidas. A parlamentar enfatizou que a população tem sido a 562 

principal prejudicada, tendo que arcar com custos para adquirir água, mesmo se tratando de um 563 
serviço básico que deveria ser garantido pelo poder público. Por fim, afirmou que a situação 564 
evidencia falhas no planejamento administrativo e cobrou providências urgentes para garantir o 565 

funcionamento dos dessalinizadores. Em discussão o Vereador JOSÉ DE ARIMATÉIA, 566 
questionou a justificativa apresentada sobre a falta de recursos para resolver o problema das 567 

membranas dos dessalinizadores, afirmando que, na prática, a situação demonstra ausência de 568 
solução efetiva. Ele reconheceu a necessidade de realização de licitação, mas criticou a condução 569 
da gestão municipal, sugerindo falta de prioridade nesse tipo de processo. Destacou a gravidade 570 

do problema ao relatar que foi procurado por moradores em situação de desespero, sem acesso à 571 
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água para consumo e sem condições financeiras de continuar comprando. Também expressou 572 

frustração por não conseguir oferecer uma solução imediata diante da demanda. Por fim, 573 
manifestou esperança de que o problema seja resolvido o mais rápido possível, dada a urgência e 574 

o impacto direto na vida da população. Em discussão o Vereador STENIO GOMES, respondeu 575 
à fala do colega esclarecendo que o processo de licitação para aquisição das membranas está em 576 

andamento. Ele destacou que não procede a afirmação de que não há licitação ou que a prefeitura 577 
não a realiza. Explicou que o processo depende do envio de propostas pelas empresas, etapa 578 
necessária para a formalização da licitação, e que, no momento, estão aguardando a conclusão 579 

desse trâmite. Por fim, afirmou que a expectativa é de que a licitação seja realizada em breve, 580 
reforçando que o procedimento já está em curso. Em discussão o Vereador JOSÉ DE 581 

ARIMATÉIA, questionou o andamento do processo de licitação, demonstrando preocupação com 582 
a demora na resolução do problema. Ele destacou que já havia cobrado providências na semana 583 

anterior e que, na ocasião, foi informado que a licitação seria realizada na semana atual. No 584 
entanto, ressaltou que a situação já se arrasta há bastante tempo e que poderia ter sido resolvida 585 
anteriormente. Por fim, reforçou a cobrança por mais agilidade da gestão, enfatizando que, até o 586 

momento, não houve solução concreta para o problema enfrentado pela população. Em discussão 587 
a Vereadora VANIA FERNANDES, afirmou que a situação evidencia falta de planejamento por 588 

parte da administração municipal. Reconheceu que o processo de licitação exige o cumprimento 589 
de prazos burocráticos, mas destacou que justamente por isso deveria haver organização prévia 590 
para evitar atrasos. Ela ressaltou que a demora na realização da licitação tem prejudicado 591 

diretamente a população, especialmente as comunidades que estão sem acesso à água, mesmo 592 
possuindo dessalinizadores instalados. Para a parlamentar, não é justo que os moradores tenham 593 

que arcar com custos para suprir uma necessidade básica devido à falha administrativa. Por fim, 594 
cobrou mais agilidade e planejamento das secretarias responsáveis, enfatizando que é dever do 595 

poder público garantir a prestação de serviços essenciais à população. Em discussão o Vereador 596 
STENIO GOMES, relatou que de forma respeitosa, ponderou que problemas com 597 
dessalinizadores também ocorreram na gestão anterior. Ele destacou que havia equipamentos que 598 

não funcionavam adequadamente, citando como exemplo uma comunidade rural onde o 599 
dessalinizador só foi consertado na gestão atual. Com isso, buscou contextualizar que a situação 600 

não é exclusiva do momento atual, indicando que dificuldades na manutenção desses 601 
equipamentos já existiam anteriormente. Em discussão a Vereadora VANIA FERNADES, 602 
respondeu à citação do seu nome, afirmando que o foco da discussão deve ser a gestão atual, e não 603 

comparações com administrações passadas. Ela destacou que a gestão anterior já encerrou seu 604 
ciclo, deixando serviços e registros, inclusive relatórios que comprovam a realização de 605 

manutenções nos dessalinizadores. Segundo a parlamentar, houve troca de membranas e 606 
manutenção regular nos anos anteriores, e o problema atual decorre da ausência de planejamento 607 

na gestão vigente, que há mais de um ano não realizou a devida organização, como a abertura de 608 
licitação para manutenção contínua. Ela reforçou que falhas podem ocorrer em qualquer gestão, 609 
mas o correto é corrigi-las e buscar melhorias, e não utilizar como justificativa para novos erros. 610 

Por fim, defendeu que a administração atual deve priorizar soluções e garantir o funcionamento 611 
adequado dos dessalinizadores, evitando prejuízos à população. Em discussão o Vereador 612 

ERALDO ALVES, relatou que esclareceu que a atual administração já realizou manutenção em 613 
todos os dessalinizadores do município, destacando que acompanhou pessoalmente alguns desses 614 

serviços no ano anterior, incluindo ações como limpeza, retrolavagem e troca de filtros. O 615 
parlamentar explicou que o problema atual não está relacionado à falta de manutenção básica, mas 616 
sim ao desgaste natural das membranas, que são componentes principais dos equipamentos e 617 

possuem vida útil longa, podendo chegar a muitos anos sem necessidade de substituição. Segundo 618 
ele, por esse motivo, as licitações anteriores não contemplavam a compra dessas peças, já que não 619 

era comum a troca frequente. Ele ressaltou que, no momento, algumas unidades, como a da Lagoa 620 
da Serra, necessitam da substituição das membranas, que são equipamentos de alto custo. Por fim, 621 
afirmou que tem acompanhado e cobrado providências junto à gestão, demonstrando expectativa 622 

de que o problema seja solucionado em breve. Nada mais a ser discutido, o REQUERIMENTO 623 
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38/2026 foi aprovado por todos os vereadores presentes. O Vice-Presidente solicitou a secretária 624 

da casa que encaminhe ao executivo. Finalizada as votações foi declarada encerrada a ordem do 625 
dia. O presidente facultou a palavra para a Comunicação de Lideranças pelo tempo máximo de 626 

cinco (5) minutos para cada. A Vereadora VANIA FERNANDES utilizou o espaço de liderança 627 
para relatar que recebeu uma mensagem de um cidadão durante a sessão e utilizou seu tempo para 628 

dar voz à situação apresentada. Segundo o relato, o morador afirmou estar sem receber medicação 629 
contínua desde fevereiro do ano anterior, destacando que se trata de um medicamento de alto custo, 630 
o que tem comprometido até sua alimentação para conseguir adquiri-lo. Ela destacou que, de 631 

acordo com o depoimento, há uma redução significativa na oferta de medicamentos pela rede 632 
pública, tanto na Secretaria de Saúde quanto na farmácia básica, onde antes eram disponibilizados 633 

mais itens e atualmente há escassez, inclusive de medicamentos essenciais. A parlamentar 634 
enfatizou que o relato também levanta questionamentos sobre a equidade no acesso à saúde, 635 

sugerindo que nem todos os cidadãos estariam sendo atendidos da mesma forma. Por fim, reforçou 636 
que essa situação não é isolada, mas representa a realidade de outras pessoas que enfrentam 637 
dificuldades semelhantes, muitas vezes sem coragem de se manifestar. O Vice-Presidente 638 

justificou a ausência do Vereador CARLOS EDUARDO JOB, por problemas de saúde, bem 639 
como a ausência do Vereador JAIRO FLAUZINO devido ter ido com um cidadão para realização 640 

de um exame. Não havendo nada mais a ser discutido, O Presidente declarou encerrada a presente 641 
sessão às onze horas e onze minutos (11h11) e convocou todos os vereadores para a Décima Sessão 642 
Ordinária, a ser realizada no dia seis (06) de maio de 2026. Sendo esta ata lavrada para registro 643 

dos fatos ocorridos, após lida e aprovada, será assinada pelos presentes. Câmara Municipal de 644 

Vereadores de Serra Negra do Norte, vinte e dois (22) de abril de dois mil e vinte e seis (2026).  645 


